Лениногорская территориальная профсоюзная организация Татарской Республиканской организации общественной организации –
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Информационный бюллетень №4 
ОХРАНА  ТРУДА
 Состояние условий и охраны труда в системе образования.
            Территориальной организацией Профсоюза  совместно с Управлением  образования  проводится определенная работа по созданию безопасных условий труда работающих. В образовательных учреждениях ведут работу 79 уполномоченных профкома  по охране труда. 100% уполномоченных прошли обучение по охране труда. Внештатным техническим инспектором  труда при СПО является  Васильева Нина Николаевна, ведущий специалист управления образования.
В соответствии с постановлением руководителя исполнительного комитета муниципального образования «Лениногорский муниципальный район» от 01 августа 2013 года № 302 «О подготовке муниципальных образовательных учреждений муниципального образования «Лениногорский муниципальный район» к новому 2013/2014 учебному году» с 10 августа по 17 августа 2013 года межведомственной комиссией, в состав которой вошли специалисты Роспотребнадзора, пожарной инспекции, управления образования, СПО была проведена проверка готовности  образовательных учреждений к новому учебному году. При осуществлении проверки комиссия особое внимание уделяла вопросу создания условий безопасного пребывания детей и сотрудников в образовательных учреждениях, выполнению требований пожарного законодательства, антитеррористической защищенности, санитарно-эпидемиологического законодательства. 

По сведениям, полученным от руководителей образовательных учреждений Лениногорского муниципального района, в 2013 учебном году в  образовательных учреждениях проведено 73 плановых и внеплановых проверки органами государственного пожарного надзора. К сожалению, в последнее время проверки образовательных учреждений проводятся не с целью совершенствования образовательного процесса, а с целью наказания. При этом многие выявленные нарушения относятся к категории "затратных", т.е. на их исправление требуется выделение значительных денежных средств из муниципального бюджета. К таким нарушениям, согласно предписаниям  надзорных органов, относятся: пройти обучение по пожарно-техническому минимуму всем работникам согласно постановлению правительства № 390 от 25.04.2012, смонтировать молниезащитную установку, выполнить ограждение кровли в соответствии с требованиями пожарной безопасности, оборудовать образовательные учреждения каналом передачи информации автоматической пожарной сигнализации в пожарную часть (ПАК «Стрелец- Мониторинг»). 
Необходимо создание резервного фонда на мероприятия по охране труда и пожарной безопасности по итогам проверок надзорных органов.
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        Затраты на мероприятия по охране труда.

Анализ расходования средств, предусмотренных коллективными договорами на мероприятия по предупреждению несчастных случаев на производстве, приобретению спецодежды и спецобуви и др. средств индивидуальной защиты на производстве,  показал, что общее финансирование мероприятий по охране труда в 2013 году составило 10037,083 т.р., из них затрачено на аттестацию рабочих мест – 201,5  т.р., на пожарную безопасность -  2339,183 т.р., на приобретение СИЗ – 243,2 т.р., на обучение по охране труда –  146,1 т.р., обучение по ПБ – 359,09, на другие мероприятия –  6748,01 т.р. (капитальный ремонт школ, капитальный ремонт ДОУ, текущий ремонт образовательных учреждений, ремонт электрических сетей и отопления и т.д.). 

Затраты на мероприятия по охране труда

	Год
	Всего затрат (тыс.руб.)
	На одного работающего

	2011
	4715,94
	1,64

	2012
	4968,98
	1,74

	2013
	10037,083
	3,45


Все выделенные финансовые средства учреждениями образования использовались по назначению.  Однако необходимо отметить явный недостаток бюджетных финансовых средств на мероприятия по охране труда. В этой связи учреждения образования  для соблюдения требований охраны труда использовали внебюджетные средства.

Аттестация рабочих мест.

Аттестация рабочих мест в образовательных учреждениях проводится планомерно на основании приказов, которые издаются в образовательных учреждениях. В 2013 году количество аттестованных рабочих мест составляет 478 (23 %). МАОУ «СОШ № 5», коррекционная школа № 14, детский дом, ДДТ  аттестовали рабочие места 100 %.  Из-за недостаточного финансирования данного раздела охраны труда аттестация рабочих мест в основном проводится за счет внебюджетных средств.              

В коллективных договорах образовательных учреждений имеется раздел «Улучшение условий и охраны труда». Один пункт этого раздела посвящен аттестации рабочих мест по условиям труда. Вопросы аттестации рабочих мест по условиям труда рассматриваются на заседания выборных органов СПО и ППО, общих собраниях трудовых коллективов, совещаниях руководителей образовательных учреждений, семинарах-совещаниях по охране труда. 
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                     Результаты работы по охране труда.
Результатом работы по охране труда стали призовые места на зональных и республиканских конкурсах: 
· МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида
· № 34» занял третье место в республиканском конкурсе «Охрана труда в образовательных учреждениях», 2010 год 
·  воспитатель МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №10» стала лауреатом республиканского смотра-конкурса по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Зеленый огонек», 2012 год

·  обучающаяся 11 класса Лицея № 12 заняла 1 место в первом республиканском конкурсе  рисунков «Охрана труда в процессе трудовой и учебной деятельности в общеобразовательных учреждениях Республики Татарстан», 2011 год 

· на республиканский конкурс «Лучшее образовательное учреждение по пожарной безопасности» представлен опыт работы МБОУ Лицей № 12,  2012 год.
В 2011 году количество производственных травм было 2, в 2012 году производственных травм нет, в 2013 году – 1.
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